

十多年前，一次探訪舊家長，夫婦二人知道我喜歡仙人掌科植物，丈夫將當中一個長滿小刺的小肉球送給我。我珍而重之的把這小肉球帶回家，慢慢長大，也曾給它換盆。只是不知在什麼時候開始，我似乎忘記了它。而它一似乎沒有長高、沒有長肉、也沒有凋謝或枯萎的跡象，它彷彿給倒模後定型，一切看來甚好，完好無缺。

不知在什麼時間開始，它由睡房窗台給移送到客廳外的花槽內，槽內沒有其它植物作伴，炎夏的太陽沒有把它燒乾，多次強風暴雨，似乎沒有給它什麼威脅，它看來仍然健壯，沒有異樣。它獨佔最接近無敵海景，可以全天候欣賞四時天色的花槽。在這看來最理想並合適的居所，每天開關窗子，只要垂頭一看，不難看到肉球上仍然尖銳的硬刺。只是，這地利沒有吸引我多看它，反而助長我冷待它，不知不覺中把它「棄養」，令它進入只能仰望天降甘霖，天生天養的歲月。



從上俯瞰，肉球仍然圓好無缺，但是，因為我疏於照顧，久久未有給它換盆，也沒有施肥，在花盆的細小空間下，底部不再圓潤豐滿，已明顯修身，彷彿小蠻腰。只是，它仍然穩坐小盆內。

五月中，當我將姊妹送給我的盆栽小心放進花槽時，不慎將它撞翻。沒想到，那一直坐落盆中的肉球竟然「不拖泥」「不帶水」地從盆內滾出來。那刻，除了立時把它放回盆內，我的心像給刺痛了，它這次「滾動」震撼了我，令我愧疚、感動也感恩。

原來看似圓滿的盆景，在人的疏忽冷待中，一直靠賴天空降下雨水來存活！它看似「可憐」但它肯定比誰都「堅壯」！感謝天父藉此提醒我並再給我重新學習用心照顧它的機會。

七月回歸日，我小心翼翼把它從舊盆倒出，鬆開緊抓著的小許乾泥，把它重新放回舖上陶粒與泥土的新盆內，再給它灌水與施肥，然後把它從新放回花槽內。謝謝你默默陪伴我，讚嘆你用生命激勵我。感謝天父藉你安慰並教導我：不是「看不見」只是「沒察看」；不是「沒機會」只是「沒時間」；不是「沒成長」只是「沒付出」，沒有「不可能」，只有「沒珍惜」！可以「給遺忘」仍可「給看顧」期待我們在天父恩典供應下更美的成長！